
O abordare flexibilă pentru construirea unui oraș durabil

Helsingborg are planuri ambițioase de a se transforma într-un oraș durabil, care este, de asemenea,
locuibil și atractiv pentru locuitorii săi. Pentru a face acest lucru rapid și eficient din punct de vedere
al costurilor, Helsingborg a testat soluții flexibile si rezistente pentru nevoile (uneori necunoscute)
ale cetățenilor. Prin integrarea conceptului "new learning as we go", orașul colectează opiniile
cetățenilor încă din stadiul incipient al intervențiilor sale și înainte de a lua decizii permanente (care,
uneori, sunt și foarte costisitoare).

Domenii cheie: 

    Accesibilitate & incluziune
    Reducerea poluării
    Planificarea urbană

CONTEXT

Parcurile portabile - soluție flexibilă pentru
ecologizarea orașului

Helsingborg, Suedia (2021)
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Cum putem face față provocărilor viitorului cu schimbări rapide, construind în același timp un oraș care
va dura mult timp și care necesită investiții mari? O modalitate este de a testa soluții mai flexibile,
precum crearea unui parc temporar prin ridicarea unei pepiniere în mijlocul orașului. Asta înseamnă că
învățăm în timp ce suntem atenți la modul în care rezidenții se raportează la ceea ce facem încă dintr-
un stadiu incipient și cu mult înainte de a lua decizii cu privire la soluții permanente și scumpe.

 

IMPLEMENTARE

SOLUȚIE

Din toamna anului 2021, 300 de copaci au fost plasați în standuri de lemn roșu în 18 locații
diferite din centrul orașului Helsingborg, cele mai multe dintre ele în zone centrale pentru a
umple golurile lăsate de castanii care au fost îndepărtați din cauza unor boli specifice.

Orașul a avut o abordare inovatoare prin achiziționarea de copaci care aveau aprox. 10 ani și
deja 5 până la 7 metri înălțime, și lăsându-i să-și continue creșterea în mediul urban. Soiurile
de copaci rezistenți unui astfel de mediu includ cireș de munte, cireș ornamental, copac de
pagodă și arțar liber, toate fiind potrivite pentru mediile urbane.

Proiectul "Parc portabil" a adăugat verdeață în spațiile publice din centrul orașului, care
altfel nu ar fi avut copaci. Pe lângă promovarea unui climat mai bun și a unei biodiversități
mai bogate, oamenii din Helsingborg s-au bucurat de verdeață și de frumoasele variații
sezoniere.

Până în primăvara anului 2023, toți copacii din parcul portabil au fost plantați permanent în
mai mult de 60 de locații diferite din Helsingborg. În stadiul incipient al proiectului, a fost
esențială implicarea rezidenților, precum și a companiilor și organizațiilor relevante pentru a
ajuta la stabilirea obiectivelor proiectului și la localizarea zonelor adecvate pentru copaci.

PROVOCARE

Orașul a testat parcuri temporare:
copacii au fost cumpărați în prealabil,
plantați și lăsați să crească în mediul
urban, înainte de a fi plantați în
locurile definitive prevăzute. Parcul
temporar este o metodă care
transformă un loc perceput ca
neospitalier și înghesuit într-o
oportunitate prin care orașul învață
lucruri noi și locuitorii se bucură de o
calitate mai bună a vieții. În acest fel,
se obține un oraș mai verde chiar și în
locuri în care nu este posibilă
plantarea copacilor.
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BUGET

IMPACT

   Proiectarea unui mediu plăcut 
 Creșterea influenței locuitorilor asupra deciziilor luate cu privire la      
comunitățile in care locuiesc
   Creșterea suprafețelor verzi în oraș
   Consolidarea pistelor pietonale și de biciclete
   Creșterea siguranței traficului

>100.000-500.000 EURO

MANAGEMENT
Administrația locală a facilitat procesul.
Operator principal: Municipalitatea Helsingborg
(autoritate publică) 
Alte entități implicate în implementare: Växtkraft i
Skåne Tranås AB (IMM)

Inspirație pentru finanțări similare prin
PR Nord-Est

Prioritatea 3 – O regiune durabilă, prietenoasă cu mediul
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CONTACT Hjördis Hilmarsdottir
Departamentul planificare urbană și servicii tehnice
Municipalitatea Helsingborg 
hjordis.hilmarsdottir(at)helsingborg.se 

LINKURI https://marketplace.eiturbanmobility.eu/best-
practices/helsingborg-portable-parks-flexible-solution-green-
city 

https://innovation-helsingborg-se.translate.goog/initiativ/en-
plantskola-mitt-i-stan/?
_x_tr_sl=sv&_x_tr_tl=en&_x_tr_hl=sv&_x_tr_pto=wapp  


